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Ez a politizálás ke- ’

dig a közigazgatasnak szerve s a 
maga hatáskörét be kell a leghűsé­
gesebben, lelkiismerete szerint töltenie; 
azt senki sem kívánhatja joggal tőle, 
hogy' politikai célok, harcok eszköze, 
fegyvere legyen.

Még nem biztos, hogy Khuen- 
Héderváry’ kormánya alatt nadsorba 
fog-e fejlődni a nemzeti ellenállás s 
ha igen, mily köröket akar az tobo­
rozni. milyen mezőkre vonulni. Wekerle 
tanácsa annyit mond: a tisztviselőkre 
az ellenállás ne számítson s a tisztvi­
selők ennek eszközéül ne adják oda 
magukat. Talán a jóakaratu tanács 
nélkül, a múltnak eleven tapasztalatai 
alapján talán igy cselekedtek volna. 
De ehhez most megadta az etikai ala­
pot 'annak a miniszterelnöknek a ta­
nácsa, akit ep a tisztviselők egész so­
rán veH<»gázolt nemzeti ellenállás emelt 
újból a bársonyszékbe.

De a tanácsot mintha mégse 
hozzájuk kellett volna intézni, hanem 
másfele. A tisztviselő talán a múltban 
sem adta magat az egyik vagy’ másik 
harcoló fél rendelkezésére; de ránehe­
zedett a kéQVtelenség, melyet mindkét 
részén nagyon is nyersen, fenyegetően 

Az utolsó percben, amikor We- 
kerle Sándor egy' kevéssé még minisz­
terelnöknek erezhette magát, a búcsú- 
zás szertartása alatt tanácsot adott a 
tisztviselőknek. Azokhoz szólt, akik 
közvetlen alája voltak rendelve, de 
azokon keresztül mintha az ország 
valamennyi közhivatalnokához intézte 
volna, ő, aki az ország első tisztvi­
selői állasat hagyja el.

A hivatalnok — mondotta — 
dolgozzék es ne politizáljon. Más eset­
ben, más időkben elméleti ertékii inte­
lem lett volna ez, egy’ a hivatalnok 
tízparancsolatából. Most azonban na­
gyon sok mindennel van az kapcso- 
lutban és nagyon jelentős utbaigazitas 
a legközelebbi jövendő ösvényein.

Politizálni kétfelekep szoktak. Vagy 
úgy, hogy az ember az ország dol­
gairól való véleményét szabadon ki 
akarja fejezni, amelyhez, ha a dolgai 
rendben vannak, a hivatalnoknak ép 
olyan nagy es széles joga van, mint 
akárki inasnak. 1 
vesbe bajos es artalmas, bar a poli- | éreztettek vele. Ha Wekerle megszűnt 
tikai meggyőződés es annak kellő ér- 
venyesitese mindig bizonyos fényűzést 
jelent, amelyhez nem kis anyagi es 
egyéni függetlenseg kell. De ennek 
legalább van etikai alapja. Van azután 
a tisztviselő politizálásának olyan módja, 
amellyel nem a lelkét követi, hanem 
alkalmazkodni kénytelen a felette levő, 
vele rendelkező politikai hatalmakhoz 
vagy' olyanokhoz, akiktől a későbbi 
jövendője függ.

S ennek a politizálásnak voltak 
sűrűn áldozatai, a \\ ekerle kormány’ 
kinevezését megelőző nemzeti ellenál­
lás idején. A tisztviselőkön keresztül, 
a tisztviselők fejével ütöttek egymást 
az abszolutizmust hozók és ellenállók. 
S a tisztviselőnek csak két választása 
lehetett: vagy' azonnal veszítette el 
állását, vagy pedig annak tette ki 
magat, hogy később fogják elejteni.

A tisztviselő állása csak kettőtől 
függhet: a munkájától es a tehetségé­
től. A politikai meggyőződésének eh­
hez semmi köze nincsen. A karrierjé­
nek nem lehet az sem a gyorsítója, 
sem a kerékkötője. A hivatalában pe-
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az első köztisztviselő lenni s ha meg­
marad benne a politikus, akinek szava 
még mindig súllyal bírhat, akkor a 
politikusokhoz szóljon: ne kívánják, 
hogy a tisztviselő politizáljon, ne ku 
veteljék, hogy a politikáért a maga es 
családja kenyeret kockáztassa.

Áldozat ez, súlyos áldozat. S az 
áldozatnak is csak úgy’ van értéké, 
ha abból áldás fakad, ha annak árán 
a dolgok rossz rendje megváltozik. És 
mit látunk? Négy’ év múlva ugyanott, 
szinte hajszálig ugyanott van a poli­
tikai helyzet, ahol annak idején volt. 
Ni haszna volt tehat annak, hogy egy 
csapat hivatalnok elveszítette állását, 
aki azt hitte, hogy neki nincs egyeb 
kötelessége, mint dolgozni ? S ha a 
nemzeti ellenállásnak, melyet most tér* 
veznek, nem lenne egyéb eredménye, 
minthogy’ négy esztendő múlva, mint 
a körben járó csiga, megint ideérjünk, 
akkor talán meglehet próbálni, de 
halálos vétek lenne ahhoz megint a 
tisztviselőket befogni s az ő állásukat 
kenyerüket követelni a meddő, szo­
morú harc puskaporául.

Az uj kormány a Házban. 
A parlament, melynek pártjai nagyban 
készülődtek a Khuen kormánynak azon- # 
nali bizalmatlansággal való fogadására, 
ma a pártnélküli kormánnyal szemben 
csatát vesztett. Egy vereséggel ér fel az 
a fejetlenség, amely ma a Házban ural­
kodott, az a gyűlölködő pártoskodás, a 
mely minden megbeszélést halomra döntve, 
példátlan botrányokat idézett elő

A pártok nem Khuen ellen hada­
koztak, hanem egymás ellen törtek. — 
Justhék nem az uj kormányt, hanem a 
házelnököt támadták. Khuen Héderváry 
grófot és minisztertársait nem fogadták 
sem méltósággal, sem viharral.

Akár az e^yik, akár a másik módo­
zatot választották volna, az eljárást érteni 
lehetne.

De nem lehet felfogni és megérteni 
azt a jelentéktelen éretlenkedést, gyere 
kés morgást, amellyel némelyek a kor­
mány bevonulását kisérték és nem lehet 
megérteni azt, hogy az uj kormány és 
programja, az iránta való bizalmatlanság 
kérdése szinte mellékessé válik és tulaj­
donképpeni tárgyalásra nem is kerül.

Az uj kormánnyal szemben az a 
bizalmatlanság, melyet vasárnapi értekez­
letein a parlamenti pártok többsége el­
határozott, nem nyert kifejezést. Vagyis 
a Khuen Héderváry kormány bemutatko­
zása napját megúszta anélkül, hogy ellene 
parlamenti határozat hozatott volna. Ez 
kétségtelenül nevezetes mozzanata a mai 
napnak és jelentékenyen megjavította a 
kormány helyzetéi. Érdekes, hogy ezt az 
eredményt Justhék magatartása idézte elő. 
Holott ezt ők — mint határozatuk mutatja 
— n m akarták.

Munkanélküliség.
Biztosítás munkanélküliség ellen.

A mezőgazdaságban a napszám árak 
évről évre növekednek úgy, hogy némely 
termelési ágat éppen napszám drágaság 
miatt alig lehet már haszonnal művelni. 
A drága napszámokat tekintve az ember 
azt hinné, hogy a munkásoknak nagyon 
jó sorsuk és nagy jövedelmük van. Ez 
azonban nincs úgy mindenütt, mint Kecs­
keméten, ahol a munkás jóformán egész 
évben dolgozhat ha akar. Másfelé a gaz­
dasági munkás bizonyos időszakokban jól 
keres, de azután vannak időszakok, mi­
kor egyáltalán nem kap inunkat és nem 
keres semmit s kénytelen megtakarított 
pár fillérjét felélni. Vannak esetek, mi 
kor a legnagyobb dologidőben is a mun­
kások nagy tömege nem kap munkát, 
különösen olyankor, mikor rossz a ter­
més. A munkanélkül maradt munkás pe­
dig nemcsak maga nyomorog, de veszé­
lyes magára a társadalomra is, mert a

A közönségre figyelemmel lévén, a tüzolöanyagok árát tötöMBSön
Íbbb Állítottuk, — miután tömeges árusításra fektetjük a súlyt.

A volt Lichtner Dávid és Fia-féle fatelepen
KLozmci* épületfa és
deszkakereskedésében kaphatók az itt felsorolt tüzelőanyagok.
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bűnök jó részének elkövetője a munka­
nélküli munkások osztályából kerül ki.

A külföldi törvényhozások ezt már 
régen belátták s többféle módon iparkod­
nak a munkanélkülieken segíteni. Ezideig 
e kérdést leginkább a szakegyesületek 
keretében oldották meg azonban ennek 
nem sok eredménye volt, mert a szak 
egyesület csak a tanult munkásról gon­
doskodik, a tanult munkás pedig — a 
sztrájkokat kivéve — ritkán van munka 
nélkül. A munkanélküliség leginkább a 
tanulatlan munkást és a mezőgazdasági 
munkást sújtja.

Most Svájcban, a „baseli törvény­
javaslat* helyesebb formában óhajtja e 
kérdési megoldani. Az állam „munkanél­
küliség ellen biztosító intézetet* állít fel, 
sőt magánosoknak is megengedi, az ilye­
neknek állami ellenőrzés alatt, felállítani.

> E biztositó intézetnek alapelve az, hogy 
bizonyos csekély dij lefizetése ellenében 
tagjait munkanélküliség esetén segélyezi.

A biztositó intézetekbe való belépés 
önkéntes, ez a munkás tetszésére van 
bízva, vájjon belép-e és melyik intézetbe. 
Az összes felállítandó intézetek szabályai 
azonban azonosak, mindegyik ugyanazt 
az előnyt nyújtja a munkásnak s ugyan 
oly kötelezettséggel jár.

A munkanélküliséget biztosító tár­
saság tagja lehet minden férfi és nő, ki 
legalább >3 hónapig abban a kerületben 
dolgozott, testileg ép, 18—60 év közötti 
és nem tagja más ilyen biztositó inté 
zetnek.

A biztosított havonkint 40 — 80 fillér 
tagdijat fizet, melynek pontos összegét az 
állam állapítja meg. Ha valaki hosszabb 
időn keresztül fizette a biztosítási járulé 
kot, anélkül, hogy munkanélkülivé lett 
volna, a járulék redukálandó. A segélyre 
való jog hat havi járulékfizetés után kez­
dődik s hat napot számítva egy hétre, 
maximális nyolc heti segélyre jogosít 
évenként, amennyiben nem a saját hibá­
jából vesztette el állását. A segélyezés 
négy napi munkanélküliség után kezdő­
dik. Mekkora járadékot kapjon az, aki 
munka nélkül van azt időről-időre a kor­
mány rendelete állapítja meg.

Olyan munkanélküli számára azon 
bán tilos a segélynyújtás, aki a saját hi­
bájából lett azzá. Nem kaphat továbbá 
az sem segélyt, aki kielégítő ok nélkül 
hagyta abba a munkát, avagy aki oly 
okból vesztette azt el, amiért a törvény 
értelmében elbocsájtható, továbbá ha a 
munkanélküliség oka sztrájk. Végül nem 
kap segélyt, ki betegség vagy baleset 
folytán válik munkaképtelenné, mert ez 
esetben a munkás eltartásáról más intéz 
mények gondoskodnak A sztrájk befeje­
ződése u'án, tvagy ha betegsége elmúlt 
és munkanélkul marad, jogosítva van se 
gélyre Elveszti azonban a jogát, ha a 
neki felajánlott munkát alapos ok nélkül 
visszautasítja. Erre nézve a bizottság dönt, 
a törvényjavaslat azonban kimondja, hogy 
a felajánlott állás visszautasítható, ameny 
nyiben az sztrájk vagy kizárás következ­
tében vár betöltésre. Úgyszintén ha csa­
ládos ember, visszautasíthatja akkor is az 
állást a munkanélküli, hí az messzebb 
vidékre való elköltözést tesz szükségessé. 
A biztositó intézet fizeti a költséget, 
amennyiben utazás szükséges a munka­
hely eléréséhez.

H.. ]e^előségét pedig, hogy a 
munkanélküli munkát kapjon, az állami 
munkaközvetítő hivatal látja el. Ez pedig 
szoros összeköttetésben van a biztositó 
intézettel egyrészt s minden jelentkező 
munkané'küli, aki a saját hibáján kívül 
vesztette el állását, a munkaközvetítő 
intézetnél előjegyeztetik, másrészt a mun­
kaközvetítő állandóan tájékoztatva van az 
egész ország munkásszükségletéről.

Ez a szervezete a munkanélküliség 
ellen biztosiló társaságoknak.

Nagy áldás volna úgy a munkásra, 
mint a társadalomra, ha ez intézmény 
tényleg nabevál. A legnagyobb akadály 
az lesz, hogy ha a munkások idegenked­

nek a társaságban belépéstől vagy ha a 
meglevő munkás szervezetek állást fog­
lalnak ez uj alakulat ellen.

A külföldi kormányok es a mi kor 
mányunk is élénk figyelemmel kiséri ezen 
műnk ás biztosit ások sorsát s amennyiben 
az ott egy helyt beválna, az esetben sür­
gősen életbeléptetnék mindenütt. De bi­
zony addig jó egy pár év el fog telleni, 
míg ez intézmény a kezdet nehézségeit 
átélve a gyakorlatban megmutatja, hogy 
csakugyan életképes-e

NAPI HÍREK.
Naptár: 1910. év januar 26., szerda, R. kath : 

Polikárp pk., Protestáns : Polikarp, Görög-orosz januar 
13. Hermil, Izraelita: 5670. év, 16. — Napkelte 7 
óra 36 perc, Napnyugta 4 óra 49 perc. — Nap­
hossza 9 óra 13 perc. — Holdkelte délután 5 óra 
49 perc, Holdnyugta 8 óra 32 perc reggel.

Időjárás: A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás várható : Enyhe, havas, esés, szeles, később 
hűvösebb.

Szerkéz .tőség és kiadóhivatal telefon száma: 141.

Az álmok hónapja.

Fehér kis harangjai a gyöngyvirág­
nak, nem untátok-e el még az álmodozást ? 
Ti csicsergő fecskék, akiket a titokzatos 
sfinksz országába zavart a december, nem 
kívánjátok e még látni a nádfödeles. fehér, 
levendula illatú alacsony falusi házakat ?

Január van még, szomorú fekete 
január és a lágy tavaszi sejtelmek messze 
vannak a fecskékkel meg a gyöngyvirág 
illatával együtt, de a május szerelme már 
körülcsókolja a lel kernel és én már érzem 
az orgonavirág illatát, ami ott kel szárnyra 
a házad tájékán. Jön már a tavasz. A 
tavasz muzsikája már itt csendül fel a 
szomszédban és én azt hiszem, hogy már 
a természet, az uj, örökké egyforma és 
mégis mindig változó csodálatos óramű 
készíti a tavasz pompás, virágillatos, nap­
sütéses ruháját.

A réten még nem csíráznak a kék 
búzavirágok, az akác is lombtalan, a te 
kertedben sincs bimbó még az orgona­
bokrokon, de az én lelkemet már betölti 
az a csodálatos mámor, amivel a szerel­
mes embereket ajándékozza meg a tavaszi 
virágny ilás

Milyen szomorú is a január : a nagy 
álmok hónapja. Ninden álmodik tavaszi 
illatokról, májusi szerelmekről. Fehérarcu 
leányok, akiknek aranyos glóriával ra 
gyogja be éjszakáit a május, milyen szo­
morú tinéktek az álmoknak ez a hideg, 
fekete hónapja. Hiányzik az álmotokból a 
tavasz, a virágnyilás, a madárnóta és ti 
is olyan vágyakozással várjátok a májust, 
mint az ibolya, amely májusi diadalokról 
álmodik az erdők lombokkal borította kő­
kemény temetőjében.

— Emlékeztető. Kecskemét törvény 
hatósági bizottsága ma reggel 9 órakor 
tartja rendes havi közgyűlését Kada Elek 
polgármester elnöklete alatt a városi szék­
ház közgyűlési termében.

— Póttárgysorozat. A városi törvény 
hatóság mai közgyűlésén a tárgysorozat­
ban felvett ügyek mellé, még a követ­
kező tárgyakat tűzték ki napirendre. A 
városi zálogintézeti és javadalmi hivatali 
tisztviselők felemelt fizetéséből levonatni 
rendelt 10 százalék fizetéskülömbözet 
folyóvátétele; a villanytelep és műjéggyár 
üzeméhez szükséges olaj, tömitő és tisz­
tító anyagok szállítására beadott ajánlatok 
elfogadása.

— Kecskemét mintájára Kaposvár 
rendezett tanácsú város polgármestere ma 
egy átiratban hirdetési szabályrendeletün­
ket kéri a városi tanácstól. A kérelmet 
azonnal teljesítették is.

— Knuen-Hederváry váiasztat. Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök, 
mint belügyminiszter, bizalmas rendeletet 
küldött szét a megyék alispánjaihoz és a 
törvényhatóságok polgármestereihez — A 
rendeletet, amely a választások ügyére 
vonatkozik, megkapta Kada Elek pol­
gármester is.

— Az üstökös. Érdekes és gyönyörű 
látványban volt része azoknak, akik az 
este a nyugoti égboltra tekintettek. A 
Johannesburgban e hó 18 án először ész­
lelt kóbor üstökös Magyarországon is és 
igy Kecskeméten is tisztán és jól látható 
volt az este 6 és 7 óra között. Az üstö­
kös a nyugoti égbolton a Vénusztól északra 
tűnt föl. Hosszú, fölfelé nyúló csóvájának 
fénye nem volt elég intenzív az erős hold- 
világitás miatt ; vöröses magva azonban 
egy másodrendű csillag fényével ragyo­
gott. Az üstökös körülbelül egy óra hosz- 
száig volt látható mindinkább gyöngülő 
fénnyel s aztán eltűnt a láthatárról. Az 
érdekes égi tüneménynek természetesen 
bámulója akadt, az utcákon csoportokba 
verődve szemlélték a járókelők a ritka és 
szép égi csodát. Ez az üstökös nem azo­
nos a Halley féle s majd csak május 18-án 
látható üstökössel.

— Protestáns eetely. A csütörtökön 
délután 5 órakor tartandó protestáns es­
tély műsora a következő: 1. Felolvas 
nagytiszt. Sárkány Béla ág. ev. lelkész, 
aiesperes. 2. Rufif: Cachoucha; zongorán 
elő dja: Csikvárv Ernő. 3 „Nagy leányok 
kis leányok*. Prológ egy leány ünnepély 
h^z, irta : Szávay G\ ula. ElŐagják : Nagy 
leány: Héjjas Terusk uihölgy, kis leányok : 
Fazekas Jucika, Szappanos Giziké. Ez 
estélyen kerül bemutatásra az egyház 
által estélyi és iskolai célokra vásárolt 
Ehrbahr féle zongora. Az estély alkalmá­
ból perselyek lesznek kitéve a költségek 
fedezésére.

— A zeneiskola hangversenye. A kecs 
keméti államilag segélyezett városi zene­
iskola által az 1910. évi január hó 30 án 
vasárnap délután 5 órakor tartandó nö­
vendék házi hangverseny műsora a követ­
kező: 1 Ima, (háromszólamu karének). 
Éneklik a karének és magánének tanszak 
növendékei. 2 Spanyol táncok. Zongorán 
4 kézre előadják Kusztner Józsa és Rup 
nik Stefánia. 3. Rondo allegretto. Két 
hegedűn előadják Vásárhelyi Zoltán és 
Vásárhelyi Ödön 4. Népdalábránd. Cim­
balmon előadja Farkas Vilma. 5 Rondo 
capriccioso. Zongorán előadja Vasváry 
Erzsi. 6. Dudziarz Le Mén»\trier Mazurka. 
Hegedűn előadja Vásárhely i Ödön. 7 Valse. 
Zongorán előadja Fehérvári Judit , 8 a) 
A kiváncsi, b) A lányka óhaja Énekli 
Madócs Ilonka. 9. Concert Zongorán elő 
adja Stein Miklós. 10. a) Vizi ut. b) Ta 
vasz lesz nemsoká. Éneklik a karének és 
magánének tanszak növendékei. Kezdete 
délután 5 órakor. Helység a róm. kath. 
bérpalota díszterme. Belépti dij nincs.

— Temetes. Ma délután 3 órakor 
helyezték örök nyugalomra a városi tiszti­
kar egyik legértékesebb tagjának, a ko­
rán elhunyt fiatal árvaszéki ülnöknek, 
dr. Nagy Jánosnak kihűlt porrészeit. A 
temetésen testületileg megjelent a városi 
tisztikar, hatalmas koszorút helyezve a 
kiváló kartárs koporsójára. A ravatal fe­
lett Mészáros János ref. lelkész mondott 
megható gyászbeszédet, majd megindult 
a gy ászmenet a Budai-uti ref. temető felé, 
ahol örökál.nát fogja aludni a város egyik 
legnagyobb reményekre jogosító szorgal­
mas, derék tisztviselője.

— Vadászok figyelmébe Kiskunmaj- 
sán a kincstár 3617 katesztrális holdon 
vadászati jogot szándékozik haszonbérbe 
adni. A haszonbérbeadást febr. 21 én dél­
után 3 órakor eszközük a kiskunmaisai 
községházán.
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— Törvényjavaslat a városi es köz 
ségi takarékpénztárakról. Az ország több, 
nagyobb városában és községében már 
régebb idő óta mozgalom indult meg. 
hogy jövedelmeik fokozására takarékpénz­
tárakat létesítenek. Több község a bek 
ügyminiszteriumhoz már az alapszabályo 
kát is föl terjesztet te, amelyek elintézése 
és jóváhagyása után az uj takarék pénz­
tárak működésűket megkezdték volna E 
körülmény arra indította a belügyminisz­
tert, hogy a községi takarékpénztárak in­
tézményének egyöntetű szabályozását tör 
vény utján biztosítsa. A belűgyminiszte 
riumban az erre vonatkozó törvényjavas­
lat már jóformáu teljesen elkészült. Amíg 
a törvényjavaslat a képviselőházban nem 
tárgyaltatik, illetőleg törvényerőre nem 
emelkedik, a minisztérium a fölterjesztett 
alapszabályok jóváhagyását függőben tartja.

— Héderváry Kecskeméthez. Khuen- 
Héderváry gróf miniszterelnök a következő 
leiratot intézte Kecskemét városához : 
„ó császári és apostoli királyi felsége dr. 
Wekerle Sándornak hivatali elődömnek, 
miniszterelnöki állásáról való lemondása 
következtében folyó évi január hó 17-én 
kelt legfelsőbb kéziratával engem magyar 
miniszterelnökké legkegyelmesebben k i- 
nevezni s előterjesztésem folytán, ugyan 
azon napon kelt legfelsőbb elhatározásé 
val dr. Lukács Lászlót pénzügyi, Hie- 
ronymi Károlyt kereskedelemügyi, gróf 
Serényi Bélát földmivélésügyi, dr Székely 
Ferencet igazságügyi, Hazay Samu vezér 
őrnagyot honvédelemügyi miniszterévé lég 
kegyelmesebben kinevezni és egyúttal en­
gem a belügyminisztérium vezetésével, va­
lamint a legmagasabb személye körüli és 
a horvát szlavón dalrnátországi miniszte 
rium ideiglenes vezetésével, az igazság­
ügyminisztert ped'g a vallás- és közokta 
tásügyi minisztérium ideiglenes vezetésé­
vel legkegyelmesebben megbízni méltóz- 
tatott. Midőn erről a törvényhatóságot 
állásom elfoglalása alkalmával ezennel 
értesítem, egyszersmind azon várakozás­
nak adok kifejezést, hogy engem és mi­
niszter társa imát legk egy elmésebb urunk, 
ő felsége bizalma által elénk tűzött fel­
adataink megoldásában, törvényes hatás­
köréhez képest, hazafias eréllyel és buz­
galommal támogatni fog.w

— Az alföldi szinikerület megalakítása. 
A DMKE. kulturegyesület e hó 29 én 
Kecskemét székhellyel, Kada Elek pol­
gármester elnöklete alatt megalakítja az 
alföldi szinikerületet, amelynek főfeladata 
lesz, hogy az alföldi városokban és pedig 
Szolnokon, Czegleden, Jászberényben, 
Nagykörösön, Kalocsán, Félegy házán, 
Csongrádon nyári színköröket emeljen és 
létesítse e városokban a szinpártoló egye­
sületeket is. Az alföldi szinikerület meg­
alakulásán részt vesz Festetich Andor 
gróf országos szülészeti felügyelő, továbbá 
az érdekelt városok polgármesterei, a 
DMKE. részéről pedig G.illovich Jenő 
főtitkár, aki a gyűlés előadója lesz. Hál’ 
Istennek városunk nagytudásu s művelt­
ségű polgármestere végre valahára nem­
csak a kecskeméti, hanem az alföldi vá 
rosi sziniügyeket is rendezni fogja. A 
rendezés természetesen Kecskeméten a 
legszükségesebb s hiszszük, hogy nem 
csak a szinpártoló egyesület, hanem a 
szin ügyi bizottság is mégfog ala­
kulni városunkban, mivel egészséges álla 
pótokat csakis egy szinügyi bizottság, 
nem pedig az ezer gondu és baju városi 
tanács tud teremteni.

— Borkivitelünk Németországba Az 
uj német bortörvény intézkedései szerint 
Németország területére esik oly külföldi 
bort, mustot és szőlőcefrét szabad bevinni, 
amelyről előzőén a német vámhivatalok 
közreműködésével megejtett hivatalos vizs­
gálat megállapította, hogy az uj német 
bortörvény e szigorú rendelkezésének eny­
hítésére a német kormány delegátusaival 
a múlt év októberében és novemberében 
folytatott tárgyalások folyamán az a meg 
állHpodás jött létre, hogy a magyar szent 

korona országainak területéről származó 
bor, must és szőlőcefre a németbirode 
lomba való bevitelnél ily megvizsgálás alá 
nem esik, ha a bevitelre való képességét 
erre kijelölt valamely chemiai intézet iga 
zolja, amennyiben a bizonyítvány helyes­
sége iránt a bor színe, szaga, ize stb. 
miatt alapos kétség nem merül föl. E 
megállapodás alapján a pénzügyminiszté­
rium rendeletet bocsájtott ki, mely sze 
rint a megállapodásszerü vegyvizrgálati 
bizonyítványok kiállításával a Budapesti 
Országos Chemiai Intézet, továbbá a ko­
lozsvári, debreceni, kassai és keszthelyi 
vegy kísérleti állomás, Horvátországban i 
pedig a b.in által a zágrábi és kizseváci 5 
chemiai intézet bízatott meg. A rendelet j 
zzután a bizonyítvány kiállításának mód 
ját és eljárását szabja meg és a mintavé­
telnél, valamint a szállítmányok levará 
sánál követendő eljárást áll ipitja meg. 
Végül pedig a palackbornak a vizsgálat 
alól való mentesítését engedi meg, ha a 
palack pecséttel, vagy kupakkal és cím­
kével van ellátva.

— Későn jön a tél. A mi tudós leveli 
békánk, Meteor, megjósolta, hogy január 
23 án fordulat áll be az időjárásban: esni 
fog a hó. így is történt Ma újabb jóslást 
kaptunk Meteortól. Ebben azt Írja, hogy 
a legközelebbi változási napok, a 25, 30 
és 31 ikiek, inkább a hideg, mint az eny­
hébb jelleg felé terelik az időjárást a boly­
gók részéről. Különösen a 31 iki, Jupiter 
együttállásából a Holddal, várható az erő 
sebb hideg befolyás, amely hovatovább 
tavasz felé mindjobban fejlődik. így te 
lünk, ha későn is, de be fog állani s ami 
előnyt hozott késése, annál nagyobb hát­
rányokat hoz majd a tavaszi időnek nehéz 
kifejlődése a mezőgazdákra nézve. Feb 
ruár havának változási napja 2, 7, 9, 12, 
13, 15, 23, 26 és 28 ra esnek. Legerősebb 
hatásúak a 7, 13, 23 és 26-ikiak, amelyek 
közül a 7. enyhe a 13 havas, hideg ; a 
23 száraz, hideg; a 26 szeles, esetleg 
viharos hideg jelleggel. Amiből az látszik, 
hogy februárius havat a bolygók befolyása 
még erősen a h’deg jelleg felé tolja.

— Meghiúsult öngyilkosság Balog 
István cseléd, gazdájának XI. t. 14. sz. 
alatti lakásán az éjszaka beleugrott a 
kútba. Öngyilkossági szándékát azonban 
észrevették, s házbeliek az arra járó rendőr­
őrjárat segítségével Balogot kihúzták a 
vízből.

— a helyiérdekű vasutak A helyiér­
dekű vasutak építései az utóbbi eszten­
dőkben sok nehézségbe ütköznek. A leg­
nagyobb nehézség, amely hí meg nem 
szűnik, megbénítja az építési tevékonysé 
get. az, hogy a kereskedelmi kormány, 
szakítva az előző esztendők vasúti politi­
kájával, csak az esetben engedélyes helyi 
érdekű vasutat, ha a vasút az üzemért az 
államvasutaknak odaadja bruttó bevételé 
nek 60 százalékát. Azelőtt megoszlott a 
vasút bruttó jövedelme: 50 százalék az 
államvasúté s 50 százalék a helyi érdekű 
vasúté volt. A jelenlegi 60 — 40 százalékos 
megosztás indoka az államvasútak pana 
sza, amely szerint az egyes helyiérdekű 
vasúinkra ráfizet. Ezt a panaszt a Magán­
mérnökök Országos Szövetsége a keres 
kedelmi miniszterhez intézett felterjeszté­
sében figyelemre méltó indokkal igyek­
szik megcáfolni s arra kéri a minisztert, 
hogy tegye lehetővé a helyi érdekű vas­
úti hálózat szaporodását és fejlesztését az 
által, hogy az 50—50 százalékos megosz­
tást állítsa vissza, mert ha megmarad a 
mellett, hogy helyiérdekű vasút építését 
csak a 60 — 40 százalékos megosztás alap 
ján enge délyezi, lehetetlenné teszi a helyi 
érdekű vasutak építését.

TOMBOLA az OTTHONBAN!!
Csütörtökön, valamint minden csütörtökön

nagy Tombola-játék.
I Tárgyak a kávéházi ablakban láthatók I

— Lopás. Vég Istvánná tanyájából 
az éjjel 18 darab tyúkot ismeretlen tette­
sek elemeitek. — A rendőrség keresi a 
tolvajokat.

— Állatpiac. Jan. 25. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 130 K,, 
közép páronkint 251 — 320 klgmig 128 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 126 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1‘28 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 120 K. — Borjú 
100—1’24 K életsúlyban. — Birka élet­
súlyban 00 fillér.

Egy udvari szellös szobát feb­
ruár l-töl butorberakásra bérletbe 
keresek Cim a kiadóhivatalban.

Anyakönyvi kivonat,
1910 évi január hó 23.. 24. és 25-én.

Születések Czira Mária ref. Bene
Ida ref. U Rácz József rk. Túri Pál rk. 
Kripóczki Ferenc rk. Szurok János rk. 
Vörösmarti János ref. Koncz Rozália rk. 
Kecskeméti Péter, Pál rk Fábián halva­
szülött fin rk. Héjjas Pál ref. Kis Mária rk. 
Nagy Pál rk. Gudricza Etelka ref. Ud- 
vardi Kálmán, Lajos ág h. ev. Kis Ju­
liánná rk. Mócza Pál, Péter rk. Tóth 

! János rk Novák József rk. Oláh Péter 
1 rk. Mihályi Pál rk. Kökény Ilona ref. 
j Ludányi Menyhért rk. L. Szabó Géza rk. 
• Tószegi Erzsébet rk. Andor Gyula rk. 
! Kara Sándor rk.

Halálozások. Tollas Antalné D^kány 
Erzsébet rk. 60 éves, B Nagy László rk. 
59 éves. özv. Bikó Petemé Hegedűs Mag 
dolna rk 86 éves, özv. Csikós Gergelyné 
Vörös Magdolna rk. 70 éves, dr. Nagy 
János ref 29 éves, Horváth Eszter ref. 
15 éves, Kovács Margit, Ilona rk. 15 éves, 
Zetkó Mihály rk 57 éves, Cs. Kovács 
István rk. 24 éves.

Kihirdettelek Lévai István ref. 
Kökény Lidia ref, Kalán Sándor ref. 
Tóth Lidia ref... Szabó András rk. Németh 
Juliánná ref., Ács L íjos rk. Kinyár Esz­
ter ref., Fazekas László rk. Bodacz Li­
dia ref.

Házasságot kötöttek. Kovács Antal 
rk. Balázs Erzwébet rk., K. Szabó István 
rk. Katona Jusztina ref, Földi Gergely 
rk. Kéri Teréz rk , Orgoványi Mihály, 
Pál rk. Borbély Magdolna rk

Birtok változások.
Cs Kovács István megvette Cs. Ko 

vács Jánosné és testvéreinek szentkirályi 
25 hold 1177 négyszögöl földjét 117Ó9 
korona 71 fillérért.

Sándor István megvette Cseh An­
talné öreghegyi 1 h 175 n.-öl szőlőjét 
2200 koronáért.

Bán János megvette Kerekes Sándor 
öreghegyi 617 négyszögöl földjét 1450 
koronáért.

Kncsák József megvette Kállai Já­
nosáé IV tized 357 számú házát 1320 
koronáért.

Csontos Péter megvette Sonkoly 
László szikrai 1200 négyszögöl szőlőjét 
1851 koronáért.

(E rovatban közlottekért nem vállal felelőssget a Szerkó

Figyelmeztetés.
Figyelmeztetek mindenkit, hogy Kiss 

Mihályné Bálint Máriának senki ne hitelez­
zen, vagy kölcsön pénzt ne adjon, mert én 
6 helyette egy fillért sem fizetek ki.

Kecskemét, 1910. évi január 24 én.
Kiss Mihály.



4 oldal kecskeméti lapok 20. ez.

SMT Csak rövid ideig. Wl
Értesítem a t. vasárló közönséget, hogy raktáraim rendezése folytán mindazon 
árúk, amelyek régebb idő óta vannak raktáron, a következő leszállított 

gQf* kedvezményes áron lesznek kiárusítva:
Étkező készlet 12 személyre, díszes festés es aranyozással . .
Étkező készlet 6 személyre, díszes festés és aranyozással .
Étkező készlet 6 személyre, finomabb és aranyozással . .
Kávés készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással 
Teás készlet 6 személyre, finomabb festés és aranyozással 
Fekete kávés 6 személyre, díszes finomabb testes és aranyozással 
Kávés vagy teás csészék diszes festés és aranyozással 
Vizes-, boros- vagy söröskészletek, festve, aranyozva . 95
Pálinkás készlet festve, aranyozva.............................. 60, 80
Gyümölcsös állvány vagy befőttes tál, 6 darab tányérral 
Boros, vizes üvegek, finom csiszolt üvegből.......................
Boros poharak, finom csiszolt üvegből.............................
Vizes poharak lmom csiszolt üvegből...................................
Kés, villa egydarab angolacélból, párja.............................
Korcsmái üvegek korona hitelesítéssel.............................

És még számos tárgyak mesés olcsó árért.
Tisztelettel:

Körösi JáiHos üveg-és porcellánraktára
Rákóczi-út. Városi bérpalotában. Rákóczi-ut.

kr.
kr.

. 12 frt 50 kr.
. 5 frt 50 kr.
. 6 frt 50 kr.

2 frt 80 kr.
3 frt — kr.

1 3 frt 25 kr.
— frt 20 kr.

, és 1 frt 25 kr.
és 1 frt — kr.

— frt 60 kr.
. 15, 20, 30 kr.

3, 4 , 5 kr.
5 é:s 6 kr.

22 kr.
10 kr.

Házmestert keresek.
A Sétatér utca 71. szám alatti házamban 
gyermektelen idősebb házas­
párnak ház.mesteri teendők el­
látása fejében jó és megfelelő 
lakást adok. Tóth Antal, Nagy­

kőrösi utca 26. szám alatt.

Hladó
a Daróczy-köz végén 3 holdas tanyás 
szőlöblrtok egy tagban, vagy házhelyek 
nek 150 — 200 Q-öles parcellákban, 
négyszögölenként 3 koronajavai kedvező 
fizetési feltételek mellett. Értekezhetni 
a helyszínen Rakass János tulajdonossal.

Bladó ház, 
mely vendéglőnek van berendezve, 
de úrilakásnak is kiválóan alkalmas 
— betegség miatt — eladó. Cint a 

kiadóhivatalban. 231

Hod.rassxiő 
ajánlja magát a nagyérdemű urhölgy 
közönség szives figyelmébe. Olcsón el­
vállalja a szakmajába tartozó munkát. 
Kivaló tisztelettel: MlCSUk Irma IV. tized, 
Szarvas utca 172. szám alatt. 342

Tüzelő anyagok elárúsitása!

12050. tk. 1909. szám.
Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Öröklő ét Tőkét 
Alapító Temetkezési Egyesület végrehajtatnak Hatvani 
József (neje volt Török Zsuzsanna) és Hatvani József, 
kiskorú Hatvani Mihály és László elleni 400 korona 
tőke és járulékai iránti követelése kielégítése végett a 
kecskeméti 4669. számú betétben A. -|- 1. sorszám 
3905. hrszám alatt foglalt és fentebb megnevezettek 
nevén álló 480 korona becsértékű ház és belsőségre a 
bírói árverést elrendelte és hogy az 1910. évi február 
hó 18 napján délelőtt 9 órakor ezen kir. törvényszék 
16 számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános 
árverésen, a megállapított és a hivatalos órák alatt a 
telekkönyvi hatóságnál valamint Kecskemét város hazá­
nál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, úgy 
azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem 
adható.

Az arverelők, a kir. Kincstár kivételével, mely ba- 
V), tartoznak a 

becsár 20 százalékát készpénzben vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre 
letenni.

Kecskemét, 1909. évi december hó 30. napján.
A kir törvényszék mint tlkvi hatóság 

Szén vásárló közön ség figyelmébe 
A szénvásárló közönség szives figyelmét 
ezennel felhívjuk az áltálunk képviselt 
Varpalotai Ipartelepek részvénytársaság 
szalon brikett szenére, 
melyet vasút melletti telepünkön — a 
szolnoki kapuban, a volt Baromfi-teleppel 
szemközt — métermazsankent 2 korona 
70 fillérért, vagy darabonként 1 kraj­
cárért árusítunk, — esetleg házhoz is 
szállítunk. Ezen brikett szén felette gaz 
dasagos fűtő anyag s tekintve, hogy az 
semmi szurkot, vagy kátrányt nem tar­
talmaz, — a vele való fűtés célszerű és ta­
karékossági szempontból megfizethetetlen. 
Rosenbaum A. cég 

tüzelőanyag telepe, Kecskemét, 
Halasi-ciagy-utcza 1^.

Iroda telefon 16. Telep telefon 85.

Kereskedők és iparosok
figyelmébe!

A kecskeméti ag. ev. egyház a folyó 
ev folyamán áxjálXÓ To Z él X t 
szándékozik építtetni. Akik a bazárban 
műhelyt, vagy üzlethelyiséget óhajtanak 

í kibérelni, szíveskedjenek Mayerfi Zoltán 
egyházfelügyelö vagy Beretvás Pál egy­
ház gondnok úrhoz fordulni.

Kecskemét, 1910. január 23-án.
398 Az ág. ev. egyház tanacsa.
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Értesítem a nagyérdemű közönségét, hogy 36 év óta fennálló 
üzletemben még most is raktáron tartok nagymennyiségű 

szaraz akác ölfát, szaraz tölgy hasábfát, apróra felvágva is. elsőrendű 
kocka piroszszenet, elsőrendű diókokszot a legolcsóbban házhoz szállítva.

Tegyen csak bárki nálam egy próbarendelést, meg fog győ­
ződni arról, hogy mi különbség v a n fa és fa között. 
Szives pártfogást kérve, maradok továbbra is teljes tisztelettel : 

Szűcs Lajos, V. t. Vörösmarty-utcza 151. saját ház. 
Telefon 23. IMF' Telefonon is elfogad megrendeléseket. Te efon 23.

I

!

Lakodami borok 
különböző választékban, kishordókkal is 
kaphatók III. tized, Könyök-utca 106. 
és 107. számok között levő szám nél­
küli házban, ahol kapaoszlopok is 

kaphatok. 343
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Kanalas Melichár rendszerű, páros 

vetögépek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vermivel permetezők 

a legolcsóbban kaphatók. — A híres 
C 010 m b u s permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Mindennemű gépek javítása.

Központi tnlefon 177.
Kitűnő gyártmányú, jókarban levő, 
javított cséplőgépek, jótállás mellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne Cuitivátorok, 
szőlő , kukorica-, répa és krumpli­
kapálásra szintén itt icecplxatólr
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W A Magyar Államvasutak Gépgyára kizárólagos képviselete. T&8

Nyomatott ne Első Kecskemóti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytárflaság kfinj yomtató-niűheiyében 1910.


